



Crna Gora

Ministarstvo vanjskih poslova

Adresa: Stanka Dragojevića 2  
81000 Podgorica, Crna Gora  
tel: +382 20 416 341  
fax: +382 20 225 702  
[www.mvp.gov.me](http://www.mvp.gov.me)

Generalni direktorat za bilateralne poslove

Br:

05. april 2024.

## **P R E D L O G**

### **PLATFORMA**

**za zvaničnu posjetu ministra vanjskih poslova dr Filipa Ivanovića  
Kraljevini Saudijskoj Arabiji, 17-18. april 2024.**

### **OPŠTE INFORMACIJE**

Ministar vanjskih poslova Crne Gore dr Filip Ivanović boraviće u zvaničnoj posjeti Kraljevini Saudijskoj Arabiji, 17-18. aprila 2024, na poziv saudijskog ministra vanjskih poslova Faisal bin Farhan Al Sauda.

Posjeta ministra vanjskih poslova Filipa Ivanovića Saudijskoj Arabiji biće prilika za snaženje političkog dijaloga između dvije države, u trenutku kada međudržavni odnosi bilježe napredak. Takođe, odlazna posjeta ministra Ivanovića prva je odlazna zvanična posjeta na visokom i najvišem nivou od 2010. godine. Politički dijalog u posljednjih par godina održavan je realizacijom niza posjeta ministra turizma i predsjedavajućeg Bordom direktora saudijskog Fonda za razvoj Ahmed Al Kateba, kao i susretima zvaničnika na marginama međunarodnih događaja.

Posjeta ministra Ivanovića Saudijskoj Arabiji biće prilika da se razgovara o perspektivi odnosa Crne Gore i Kraljevine Saudijske Arabije, kao i načinima i modalitetima jačanja saradnje, koja sve više dobija na dinamici, posebno prošlogodišnjim otvaranjem sezonske avio linije između Tivta i Rijada, iskazanim interesom Kraljevine Saudijske Arabije da ojača ekonomske veze sa CG i bude prisutna kao investitor, kao i iskazanim interesom ove države da preko svog Fonda za razvoj i Fonda za razvoj turizma, realizuje projekte u Crnoj Gori. U tom kontesktu, planirana je posjeta Saudijskom Fondu za razvoj i razgovor sa predsjedavajućim Bordom direktora Fonda Ahmedom Al Khatebom.

Posjeta će biti prilika i da se razgovara o potencijalima bilateralne saradnje, gdje je turizam već identifikovan kao oblast saradnje, Memorandum o saradnji u ovoj oblasti potpisan, a saudijska strana iskazala spremnost da pruži podršku u razvoju crnogorske Strategije iz oblasti turizma. Potencijal za dalju saradnju je i u oblastima energetike, infrastrukture, kao i investicija. Takođe, kultura je oblast dalje saradnje, a u proceduri usaglašavanja je Sporazum o saradnji koji, između ostalog, predviđa i saradnju u oblasti konzervacije i restauracije.

Takođe, ukazaće se na blagovremenost razgovora o održavanju poslovnog foruma između crnogorskih i saudijskih privrednika, time i prezentacije investicionih potencijala Crne Gore.

U kontekstu jačanja bilateralne saradnje, biće riječi i o zvaničnoj posjeti predsjednika Vlade Crne Gore Kraljevini Saudijskoj Arabiji, na poziv saudijske strane, što će biti prilika i da se razgovara o konkretnim detaljima, sadržaju i programu.

Kraljevina Saudijska Arabija već određeno vrijeme ispituje interes Crne Gore da otvori svoje DKP u Rijadu, što će biti i jedna od tema predstojeće posjete.

Djelokrug konzularnih poslova i saradnje takođe će biti jedna od tema posjete ministra vanjskih poslova, uključujući i pitanje privremenog viznog režima za državljane Saudijske Arabije.

Takođe, ministar vanjskih poslova Crne Gore dr Filip Ivanović razgovaraće sa saudijskim ministrom vanjskih poslova i o aktivnostima Crne Gore na multilateralnom planu, budući da je jačanje uloge Crne Gore u multilateralnim organizacijama jedan od stubova crnogorske spoljne politike, a u tom smislu upoznaće sa kandidaturom Crne Gore za nestalnu članicu Savjeta bezbjednosti UN-a za period 2026-2027.

U tom kontekstu, jedna od tema razgovora biće i održavanje EXPO 2030 u Rijadu, te informisanje o pripremama Saudijske Arabije za ovaj krupan svjetski događaj, na kojem će i Crna Gora uzeti učešće.

Ministar Ivanović će tokom posjete ukazati i da evidentno dinamiziranje odnosa i saradnje između dvije države iziskuje i redovnu i ojačanu komunikaciju dva sektora vanjskih poslova, te će predložiti zaključivanje Memoranduma o saradnji između dva ministarstva vanjskih poslova, kojim bi se predvidjelo periodično održavanje bilateralnih političkih konsultacije. Takođe, detaljnije će se predstaviti program crnogorske ljetnje diplomatske škole "Gavro Vuković", te predložiti saudijskoj strani i moguće potpisivanje Memoranduma o saradnji dvije diplomatske akademije.

Posjeta ministra Ivanovića biće prilika da se sa ministrom vanjskih poslova Saudijske Arabije razgovara i o aktuelnim regionalnim temama, posebno u kontekstu sukoba u Gazi. Djelovanje Saudijske Arabije i njena uloga u regionu važan je faktor i u aktuelnom konfliktu u Gazi, njenom razrješenju, kao i u postkonfliktnom periodu.

## **ZNAČAJ POSJETE**

Posjeta ministra vanjskih poslova Crne Gore dr Filipa Ivanovića Kraljevini Saudijskoj Arabiji biće prilika za jačanje političkog dijaloga i doprinijeće dodatnom unapređenju saradnje, te otvaranju razgovora o njenom dinamiziranju u nizu oblasti od zajedničkog interesa.

Posjeta će biti prilika da se u razgovorima sa saudijskim predstavnicima ukaže na zainteresovanost Crne Gore da jača međudržavnu saradnju sa Kraljevinom Saudijskom Arabijom, posebno u oblastima turizma, ekonomije, investicija, transporta i energetike, kao i kulturne razmjene. Biće riječi i o već započetim aktivnostima u dijelu normativno-pravne osnove saradnje, kao i daljem radu na njenom zaokruživanju.

Ministar Ivanović će imati priliku da informiše o rezultatima koje Crna Gora postiže na unutrašnjem i vanjsko-politkom planu, kao i da upozna sa djelovanjem Crne Gore na multilateralnom planu.

Posjeta će biti prilika za informisanje o stavovima i djelovanju Kraljevine Saudijske Arabije po pitanju aktuelnog sukoba u pojasu Gaze, vidjenjima i ulozi ove države u bliskoistočnom kontekstu, kao i za razmijenu mišljenja o aktuelnim regionalnim i širim geopolitičkim temama.

### **SASTAV DELEGACIJE**

U delegaciji, koju će predvoditi ministar vanjskih poslova Crne Gore dr Filip Ivanović, će biti:

- ✓ Aleksandar Drljević, v.d. generalnog direktora za bilateralne poslove;
- ✓ Majda Glušćević, šefica Kabineta ministra vanjskih poslova;
- ✓ Milena Milačić – Radulović, direktorica Direkcije za Afriku, Bliski istok, Aziju, Pacifik i Australiju;
- ✓ Mirela Tuzović, šefica Odsjeka za medije u Ministarstvu vanjskih poslova.

Troškove posjete ministra vanjskih poslova i članova delegacije snosiće Ministarstvo vanjskih poslova Crne Gore.